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datum: 28 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Nieuw seksueel strafrecht in Strafwetboek  -  Aanpassing decreet jeugddelinquentierecht

Met de wet van 21 maart 2021 houdende wijzigingen aan het strafwetboek (hierna 
afgekort als Sw) met betrekking tot het seksueel strafrecht (B.S., 30 maart 2022), 
werden enerzijds een aanzienlijk aantal nieuwe strafbaarstellingen en strafbepalingen 
ingevoerd, en anderzijds een groot aantal oude seksueel strafrechtbepalingen 
opgeheven.

Aangezien in het Vlaamse decreet van 15 februari 2019 betreffende het 
jeugddelinquentierecht tal van verwijzingen naar deze opgeheven seksueel 
strafrechtbepalingen in het Sw werden opgenomen, diende de Vlaamse Regering op 15 
juni 2022 een ontwerp van decreet in (Parl. St. Vl. Parl., 1334 (2021-2022), nr. 1) om de 
verwijzingen in voormeld decreet naar de seksueel strafrechtbepalingen in het Sw in 
overeenstemming te brengen met de nieuwe strafbaarstellingen en strafbepalingen van 
het seksueel strafrecht. Dit ontwerp van decreet werd intussen al op 13 juli 2022 
goedgekeurd door het Vlaams Parlement, en in het Belgisch Staatsblad gepubliceerd op 
16 augustus 2022.

Recent nazicht van het Vlaamse decreet van 15 februari 2019 betreffende het 
jeugddelinquentierecht toont echter aan dat de bovenvermelde door de Vlaamse 
Regering voorgestelde aanpassing van dit decreet op dit punt verre van volledig werd 
doorgevoerd; zo wordt in de artikelen 37, §2.4°, §4 en §8, tweede lid, 1°, alsook 38, §2, 
tweede lid van dit Jeugddelinquentierecht-decreet op heden nog steeds verwezen naar de 
opgeheven artikelen 373, 375, 376, 377, 378 en/of 379 Sw.

Bovendien sloop in de reeds door de Vlaamse Regering doorgevoerde aanpassing een 
materiële vergissing; met artikel 20 van het decreet van 15 juli 2022 tot wijziging van 
onder meer dit Vlaams Jeugddelinquentierecht-decreet wordt tot tweemaal toe een 
nieuwe verwijzing naar opgeheven seksueel strafrechtbepalingen ingevoegd in artikel 38, 
§2, tweede lid, 2° en §3, derde lid, 2° van laatst vermeld decreet.   

Het hoeft geen verder betoog dat dergelijke verwijzingen in het Vlaamse decreet van 15 
februari 2019 betreffende het jeugddelinquentierecht naar opgeheven bepalingen in het 
Sw, dit belangrijke Vlaamse decreet op deze punten tot een lege doos herleiden.

Zullen de Vlaamse minister van Justitie en de Vlaamse minister van Welzijn, in 
samenspraak met de overige leden van de Vlaamse Regering, een initiatief nemen om de 
verwijzingen naar het seksueel strafrecht Sw die in het decreet van 15 februari 2019 
betreffende het jeugddelinquentierecht zijn opgenomen, verder volledig in 



overeenstemming te brengen met de nieuwe strafbaarstellingen en strafbepalingen die 
met de wet van 21 maart 2021 in het Sw werden ingevoerd? 

Zo niet, waarom niet? 

Zo ja, welke timing stellen de ministers voorop om enerzijds hieromtrent hun 
voorontwerp van decreet op te stellen, en anderzijds wetgevingsproces bij 
hoogdringendheid volledig te doorlopen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (127), Zuhal Demir (147).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 28 oktober 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


